Практична робота №1
Перетворення чисел з однієї позиційної системи в іншу

Мета роботи: засвоїти способи перетворення чисел з однієї позиційної системи в іншу.

Теоретичний матеріал

Позиційна система числення – це система, в якій значення кожної цифри залежить від її числового еквівалента і від її місця (позиції) в числі, тобто один і той самий символ (цифра) може набувати різних значень.
Найбільш відомою позиційною системою числення є десяткова система числення. Наприклад, в десятковому числі 876 перша цифра справа означає 6 одиниць, сусідня з нею – 7 десятків, а зліва – 8 сотень.
Будь-яка позиційна система числення характеризується основою. Основою або базисом q позиційної системи числення називають кількість знаків або символів, використовуваних для подання числа в цій системі.
Цифри числа в позиційній системі числення розміщують на окремих позиціях, які прийнято називати розрядами числа в даній системі числення.
Кількість розрядів у записі числа називають розрядністю числа.
У позиційній системі числення число у десятковій формі можна представити поліномом:
Aq= an qn-1+...+a1q1+a0q0+a-1q-1+....+a-mq-m, (1.1)
де Aq – довільне число, записування в системі числення з основою q;
aі – коефіцієнти ряду, тобто цифри системи числення;
n, m – кількість цілих і дробових розрядів відповідно.
Основа системи числення показує, скільки різних значень у межах i-го розряду може набувати кожна цифра aі числа A. 
Нумерацію розрядів у цілій частині числа здійснюють ліворуч від коми, а в дробовій – праворуч від коми. Причому, нумерація розрядів починається з 0. 
При перетворенні числа з десяткової форми у будь-яку іншу використовується покрокове його ділення на основу q.

Для прикладу десяткове число 268 перетворимо у четвіркове число.
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Завдання до виконання

1. Перетворити число у десяткову форму

а) 101110112 → Х10 ;

б) 27318 → Х10 ;

в) 2AE16 → Х10 . 
2. Перетворити число у вказану форму

а) 325 → Х3 ;
б) 386 → Х6 ;

в) 427  → Х16 ;
г) 100110112 → Х8 ;

д) 2FA16 → Х4 .
